

Центр реабилитации инвалидов

12
Дылева Е.
Нас мим

еще день-другой, и случится беда: будет закрыт единственный в Петербурге Центр реабилитации инвалидов по зрению, действующий с 83-го года. Пойдет с молотка за долги оборудование — мебель, тренажеры, компьютеры, музыкальные инструменты, богатейшая библиотека, словом, все имущество, собранное невероятными усилиями многих людей. Окажутся на улице педагоги, и так уже три месяца не получающие зарплату. Общежитие для иногородних еще не закрыто, но, если ситуацию не изменить, тоже вот-вот закроется. Причина? Всеобщий российский диагноз (во всяком случае, на это привычно ссылаются власти) — безденежье. Всероссийское общество слепых решительно отказало центру в финансировании. Ликвидировало также, ссылаясь на нерентабельность, рабочие места, на которых зарабатывали незрячие те самые реальные деньги, от которых шли отчисления в пользу петербургского центра.

— Нас подвели к краю пропасти. Однако нельзя сказать, что мы воспринимаем такое положение безропотно. Напротив — били и бьем во все колокола. Куда только я не обращалась: и в городскую администрацию, и в Законодательное собрание. Итог один: вежливое участие на лицах и скупой монолог о том, что денег нет и не предвидится, — рассказывает директор центра Тамара Великанова.

Одна из преподавателей центра Виктория Воробьева потеряла зрение, когда училась на третьем курсе Герценовского института. По совету своего педагога обратилась в центр. Прошла там положенный для реабилитации курс, научилась пользоваться азбукой слепых Брайля, осилила премудрости стенографии, причем так качественно, что в дальнейшем стенографировала лекции быстрее зрячих студентов. Окончила институт и продолжает препода-

вать в этом центре в переулке Джамбула, параллельно занимаясь на курсе катехизаторов при петербургской Духовной академии. Теперь ей, как и другим педагогам, грозит увольнение.

— Среди нас, педагогов, не меньше половины — незрячие люди. Остаться без работы для каждого — истинная беда. Но во сто крат хуже придется нашим ученикам. Одному Богу известно, какая их ждет судьба.

Почти 14 лет центр успешно работает по так называемому «замкнутому циклу». Еще в клинике человек получает первую психологическую поддержку. Специалисты помогают ему справиться с неизбежной депрессией. Уже после выписки учат заново ориентироваться в собственной квартире или в общежитии, умению обслуживать себя, приготовить, пришить пуговицы, дойти до магазина, а затем и до улицы, где находится центр. Затем решаются задачки посложнее: курсы лечебной физкультуры, обучение письму и чтению по Брайлю. Занятия в основном индивидуальные, или же учащиеся разбирают на маленькие группы. Вторая половина дня уходит на профессиональное обучение. Выбор широк: шитье, музыка, массаж, работа на компьютере и пишущей машинке, вышивка, макраме, а может быть — подготовка к дальнейшей учебе. Даже после окончания курса связь центра с учащимися не прерывается. Преподаватели приходят к ним домой и продолжают занятия с теми, кому это необходимо.

Возможность реабилитации ежегодно получали 450 человек. А по статистике, каждый год теряют зрение порядка 800 горожан (прежде это число было меньшим и резко возросло за счет военнослужащих, вернувшихся из Чечни). Таким образом, Петербургу необходимо не закрывать успешно действующий центр, а создавать новый — еще один по крайней мере.

(Окончание на 2-й странице)

Зрячий слепого Не разумеет



Зрячий слепого не разумеет

Час пик 1997
18 марта.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Пока же приговор — ликвидировать. Значит, еще чаще придется нам с вами видеть на улицах слепых людей с протянутой рукой. Отказывается от финансирования центра Всероссийское общество слепых, равнодушно взирает на это город. Если положение не изменится, можно считать все это предательством по отношению к самым незащищенным людям. Работники центра признают, что годы отчаянной борьбы за выживание вплотную подвели их к мысли: «Мы внутренне прозрели, это они, те, кто над нами наверху вершит судьбы людей, предпочитают оставаться слепыми». Помнится, поэт сказал: «Слепые справа, слепые — слева, зрячему не выжить ни черта». Это про нас.

Евгения ДЫЛЕВА
Марьяна КОЗЫРЕВА

Почечным больным отключить «искусственную почку» — все равно что перекрыть кислород

И это случилось. Вчера 26 больных с острой почечной недостаточностью, проходящие лечение в отделении гемодиализа Центра передовых медицинских технологий (бывшей больницы имени Свердлова), не получили спасительного лечения. Их не подключили к аппарату «искусственная почка», что грозит им не просто осложнениями — грозит смертью. На отделении, которое хронически не получает необходимого финансирования, впрочем, как и все ос-

тальные отделения гемодиализа города, закончились необходимые растворы. Без них гемодиализ невозможен. Из 39 больных врачи были вынуждены отобрать 13 — самых тяжелых. «Мы оставили лишь самый небольшой НЗ для еще нескольких процедур на самый экстренный случай, — сказал зав. отделением Александр Земченков. — Все остатки использовали для проведения только одной последней процедуры лечения для 13 боль-

ных, эта процедура продолжалась с 16 до 21 часа».

Делегация тех, кто не попал в число счастливиц, направилась в Комитет по здравоохранению. Как стало известно редакции, вчера же комитет перечислил этой больнице для проведения гемодиализа 250 миллионов рублей. Деньги перечислены также и всем другим стационарам, где есть такие отделения. Продолжение темы — в завтрашнем номере газеты.

Т. Ч.

к стр 1